

**LA PARTE SOCIAL DEL COMERCIO
TEXTIL, POR EL LAUDO**

**El transporte de mercancías
anuncia medidas de presión
si no hay acuerdos mañana**

Los trabajadores de transportes de mercancías, que celebraron una asamblea el viernes a la tarde, decidieron mantener invariables sus reivindicaciones de cara a la negociación prevista para mañana, lunes, frente a los incrementos ofrecidos por la negociadora empresarial. Anunciaron también que, de no existir un mayor acercamiento en la reunión de mañana, podrían decidir adoptar medidas de presión. En previsión de que éste sea preciso van a realizar a lo largo de la semana próxima una campaña de propaganda dirigida a los conductores nacionales, que debido a la dispersión en que se encuentran a causa de su trabajo, están escasamente informados de la marcha de las deliberaciones. El personal asalariado de este sector, en el cual hay muchos autopatróns, es de unas 300 personas.

Las diferencias en este convenio son fundamentalmente de tipo salarial, al estimar los trabajadores que sus remuneraciones en 1979 son bajas en comparación con sectores similares, como por ejemplo el transporte de viajeros. Por ejemplo dicen que el sueldo del mozo o peón está en 28.000 pesetas brutas, y el de un conductor local en 32.000. Por ello no consideran satisfac-

torio el incremento del 13 por ciento que ha ofrecido la agrupación alavesa de transporte por carretera, ya que para el peón el salario quedaría en 31.700 pesetas brutas y para el conductor local en 35.000. La asamblea del viernes acordó ratificarse en su petición del 25 por ciento.

EL COMERCIO TEXTIL, AL LAUDO

La negociadora social del

convenio de comercio textil, ante lo que considera falta de respuesta negociadora de la parte empresarial —parece que ésta no acudió a la última reunión deliberadora del viernes— ha decidido iniciar los trámites del conflicto colectivo para que sea la Consejería de Trabajo del CGV la que dicte un laudo señalando las condiciones del convenio para 1980.

Por ahora lo han iniciado en Llodio

El profesorado estatal de EGB y BUP se decidirá mañana sobre el paro

Para mañana, lunes, a las siete y media de la tarde, el sindicato STEE-EILAS ha convocado una asamblea del profesorado estatal de EGB, BUP y Formación Profesional, con el fin de coordinar las medidas de respuesta al Ministerio de Educación y Ciencia, por estimarse muy cortos los aumentos retributivos del profesorado, y con el fin de que el Ministerio acceda a negociar con los representantes de este profesorado.

Actualmente hay ya 40.000 profesores en huelga, repartidos por toda España, en protesta por dichos motivos. En Vizcaya y Gulpúzcoa anuncian para mañana el comienzo de los paros y en Navarra el profesorado afectado es ya de mil personas. En Alava únicamente han parado por ahora una buena parte de los profesores de EGB de Llodio.

Los motivos centrales de las reivindicaciones que se piensan negociar con el Ministerio son: subida salarial proporcional al alza del índice del coste de vida, que se concreta en un 16 por ciento, reforma o anulación del estatuto de centros, actualmente en debate por las Cortes, estabilidad en el empleo de los profesores interinos y que se convoquen a oposición las plazas realmente existentes.

EL VIERNES PRESENTO SU CANDIDATURA

Trece mujeres en la lista de Alianza Popular

★ EN SU CAMPAÑA LIMITARA AL MINIMO LOS ACTOS PUBLICOS

Trece mujeres presenta Alianza Popular en su candidatura por Alava a las elecciones al Parlamento vasco. En el acto oficial de presentación, que se celebró la noche del viernes, los dirigentes de Alianza Popular evitaron cualquier matiz electoralista. «AP —dijo Santiago Griño, número uno de las listas— respeta escrupulosamente las reglas del juego, y como no está permitido hacer publicidad antes del inicio de la campaña, se limita a presentar sencillamente la candidatura».

La única alusión a la finalidad del acto fue hecha por el presidente del partido de Alava, José Martín Municio, al declarar que la candidatura del partido estaba compuesta por «alaveses de nacimiento y de adopción, gente que ama apasionadamente a Alava, al País Vasco y a España».

Fuera de estas palabras, Alianza Popular rehusó hacer cualquier tipo de declaración, limitándose a la entrega de una carpeta con la información de su candidatura.

MAYORIA DE MUJERES

Encabezan la lista Santiago de Griño Rabert y José Antonio Berganzo Lavin, los dos industriales, seguidos de Carmen Zulueta Casarota. Precisamente, el aspecto más destacado de la candidatura es la presencia abrumadora de mujeres; trece del total de veinte candidatas. Alianza Popular justifica esta mayoría porque «el censo electoral incluye mayor número de mujeres que de hombres» y porque es-

tima que la mujer «está en Alava altamente capacitada para la representación política». De esta forma, AP duplica en presencia femenina al partido que lleva más mujeres en su lista.

Respecto a la profesión de los candidatos, hay tres industriales, seis amas de casa, cuatro personas de profesiones liberales, dos empleados, dos pensionistas, una pedagoga, un estudiante y un obrero.

REGIONALISMO Y FORALISMO

Alianza Popular se declara «profunda y auténticamente regionalista en el ámbito de una España común a todos. Respeta y apoya el foralismo de auténtica solera hispánica y acepta el estatuto vasco en la medida en que sirve a una mejor integración de España».

Dentro del Parlamento vasco «AP desea representar y defender al auténtico y sano foralismo de Alava, su peculiar individualidad y su concierto económico», al

tiempo que manifiesta contraria a los planteamientos nacionalistas, federalistas y a los «separatismos suicidas».

Como normas de campaña anuncia su respeto a la propaganda de los demás partidos y que sólo utilizará cauces profesionales para su colocación y distribución. «Alianza Popular —añade en su programa— no efectuará propaganda de tipo agresivo o incorrecto dirigida a personas o partidos» y limitará al mínimo «el número de actos públicos en evitación de aglomeraciones, siempre propicias a incidencias».



Santiago Griño, industrial, primer candidato de la lista de AP. (Foto ARCCENA.)

Hasta el día 25

**GRAN CAMPAÑA
FIN DE
TEMPORADA**

**EN
CONFECCIONES
GALLEGO**

**PRECIOS
INCREIBLES**

**CONFECCIONES
Gallego**

Postas, 15

**¡Quién pudiera
volver a ser joven!**

Para toda esa juventud con ganas, hemos creado MUEBLE JOVEN. Porque ellos tienen derecho a vivir la vida y a tener su propia intimidad. Y como no se puede dar marcha atrás en la vida, déjelos a ellos que disfruten todos los momentos.

MUEBLE JOVEN, hace todo lo posible para ambientar su vida.



**MUEBLE
Joven**

Distribuidor de las mejores marcas italianas y nacionales de mobiliario para la juventud. — En Arana, 1. Vitoria. —

DEJELOS QUE ELIJAN, ELLOS SABEN LO QUE QUEREN